

Sibiul

Ziar Național Independent

Redacția și Administrația:
Sibiu, Strada Avram Iancu No. 35

Director:
Nicolae C. Droc

Anunțuri:
Rândul m/m 2 Lei 50 bani

Situația politică.

Cercul politic e din nou încărcat de nouri negrii. Situația guvernului s'a zdruncinat din nou, în urma frecăturilor interne din partidul național-țărănesc deoparte și atacurilor opoziției de altă parte.

Naționaliștii ardeleni vor supremația în guvern, căutând ca cu ocaziunea remanierii să intre mai mulți naționaliști decât țărăniști și astfel să stabilească echilibrul de forțe între ei și frații de luptă aderenți ai dlui Mihalache.

Obiectivul principal e dl. Grigore Iunian, ministrul Justiției, — de care ardelenii vor să se scape cu orice preț — și ca să-l forțeze să plece singur, i-au pregătit o lege »din inițiativă parlamentară« prin care se interzice ministrului de Justiție să mai apară ca avocat în fața instanțelor judecătorești, timp de 5 ani, după plecarea din fruntea departamentului.

Dlui Iunian, fiind avocat, numai pe plac nu-i poate fi o asemenea lege și fiind și un om delicat și cu mult bun simț, s'a scârbit de această »dragoste« a partizanilor și nici nu mai dă pe la minister. Se mai zice că un alt motiv al plecării dlui Iunian din guvern ar fi și faptul că nu vrea să treacă prin parlament »legea pentru apărarea onoarei«, care în realitate nu e altceva decât legea gâtuirii presei.

Naționaliștii ardeleni însă mai diplomați — ca să nu le zicem iezuiți — au rugat pe niște deputați din vechiul Regat să semneze proiectul de lege în contra dlui Iunian, ca

să nu li-se aducă lor acuzația că »l-au curățat« pe simpaticul domn Iunian.

Se prea poate întâmpla ca proiectul să nu fie depus pe biroul Parlamentului — în urma intervenției dlui Mihalache — dar în tot cazul ardelenii și-au atins ținta că dl. Iunian va pune portofoliul la dispoziția dlui Iuliu Maniu.

Al doilea țărănist indezirabil e dl. Răduceanu, ministru muncii, — căruia ardelenii nu-i pot erta »masacrul dela Lupeni«. Se speră cu ocazia remanierii va fi și d-sa debarcat.

Dl. Pan Halippa va rămâne ministru de stat, — și va sta în guvern să reprezinte Basarabia.

Cert e că dl. subsecretar de stat, Eduard Mirto, va fi avansat ministru plin al comunicațiilor, în locul dlui Halippa, iar locul dlui Răduceanu îl va lua dl. D. R. Ioanițescu și în locul dlui Iunian se vorbește de dl. Dr. Voicu Nițescu.

În locul dlor E. Mirto și D. R. Ioanițescu, vor intra ca subsecretari de stat la Interne, doi naționaliști, dintre actualii parlamentari, însă deocamdată nu se poate preciza nici un nume, căci dl. Maniu e foarte tăcut și nu spune nimic, cel mult face aluzii și dă iluzii candidaților.

Dl. Vaida, titularul dela Interne, suferă de o boală internă... într'un sanatoriu din Viena și se speră că dacă va fi împăcat dl. Mihai Popovici cu președinția Camerii sau a Senatului, boala dlui Vaida va dispărea ca prin minune...

Rușinea neamului!

Sufletul mi-se revoltă și întreaga-mi ființa e cuprinsă de de scârbă, când aud despre rușinoasa faptă a unor inconștienți, cari orbiți de patima politice de partid, au furat din localul primăriei comunei Rășinari tablourile marilor români I. I. C. Brătianu, General Averescu și Octavian Goga!

Nici când nu-mi puteam închipui ca între consătenii mei, — pe cari îi cunoșteam de oamăi cumiți, plini de caracter și înzestrați cu multă modestie să se găsească unul singur, care să ne facă satul de rușine...

Nu condamn pe inconștientul, care a făcut acest lucru, căci nu și-a dat seama, dar autorul moral, acela care l-a pus la cale, trebuie înfierat cu toată tăria! Nu poate fi altcineva decât vreun deklasat, vre'o stârpitură a satului, vre'un laș, care s'a folosit de o asemenea unealtă! Dacă unealta inconștientă n'a cunoscut faptele mari ale acelor trei persoane, trebuia să cunoască sufletul mare al consăteanului său și al meu, care este dl. Octavian Goga, poetul suferințelor

neamului și cel mai curat suflet al neamului românesc. Cine a plâns mai mult durerea acestui neam, cine a cântat mai mult suferințele și năzuințele neamului românesc, cine a înflăcărat mai mult poporul pentru lupta care trebuia să se dea și să ne aducă România-Mare, ca Octavian Goga?

Cine a făcut până azi, mai multă cinste satului său și cine a făcut mai mult cunoscut Rășinarii în țara Românească și în Europa? O afirm cu siguranța de a nu putea fi desmințit: Octavian Goga!!

Pe lângă faptul că Primăria a suferit o pagudă materială, dar a suferit în același timp o lovitură morală de neiertat!

Datoria primarului e să reclame cazul Parchetului să se descopere hoțul, iar dacă nu o face, rămâne singur vinovat și înfierez de complice, ca pe unul, care știe că s'a furat și nu a reclamat celor în drept!

Parchetul Sibiu are datoria să se sesizeze din oficiu să descopere hoțul și să-mi scape satul natal de această rușine națională!
N. C. Droc.

Întâlnirea s'ar fi fixat la Cluj și de rezultatul acestei întâlniri între d-nii Maniu și Vaida depinde împăcarea între naționaliștii ardeleni și țărăniști în mare măsură. — În cazul că dl. Mihai Popovici ar lua președinția Camerii, dl. Cicio-Pop ar trece ca președinte al Senatului, sau ministru al instrucțiunii, iar actualul președinte al maturului corp — dl. Traian Bratu — se lasă sacrificat și nu vrea să facă neajunsuri dlui I. Maniu. Vom vedea ce se va întâmpla cu dl. Aurel Vlad — care la

fel suferă de o boală și se zice că e o boală periculoasă... boala remanierii, de care ne temem că nu va putea scăpa!

Caracteristica acestei boli e că o primesc numai miniștrii dlui Maniu și cel mai bun sanatoriu e... Viena, iar leacul cel mai sigur e vestea că dl. Maniu nu-l va debarca pe pacient, sau îi va satisface ambiția!

De această boală au suferit și mai suferă încă dnii Mihai Popovici, Alex. Vaida și Aurică Vlad, avocat de meserie, director de bancă, cres-

cător de porci la Orăștie și ministru de industrie și comerț la București, cu reședința provizorie prin Austria . . .

Cel mai sigur leac ar fi, un purgativ al Regenții, care i-ar curăța dela putere și s'ar forma un guvern de concentrare pe care-l preconizează de atâta timp dl. Dr. Nicolae Lupu, șeful partidului țărănesc! In acest caz toți bolnavii partidului național țărănesc s'ar însănătoși ca prin minune!

* * *

Opoziția a început ofensiva cu toată tăria. Partidul liberal a scos artileria grea, deschizând un foc de baraj năpraznic asupra tranșelor guvernamentale!

Dl. general Traian Moșoiu a publicat un protest în contra guvernului, acuzând grav pe dl. Moldovanu, directorul ministerial al Basarabiei, cerând Regenții să-l demită. Protestul e semnat de dl. general Moșoiu și alți cavaleri ai ordinului »Mihai Viteazul«.

Dnii Duca și Angelescu cu »jalba 'n proșap« la Regență, cerând demiterea guvernului pe tema bolșevizării Basarabiei pe care o cred în pericol de a o pierde.

Averescanii s'au înțeles cu dl. Dr. N. Lupu, ca în alegerile municipale să pună liste comune sub semnul două roate cu steaua în mijloc. O astfel de listă are în frunte pentru sectorul III. din București pe dl. Costache Lupu, fratele dlui Dr. N. Lupu, avocat și fost deputat.

De pe urma acestei colaborări poate eși o fuziune, sau în cel mai rău caz, o colaborare pentru guvernul de mâine, căci în situația de azi, zilele guvernului Maniu sunt numărărate, iar la succesiune n'ar putea veni decât un guvern Averescu—Lupu, singurul în stare să asigure ordinea internă și liniștea în afară!

Se poate, că guvernul să treacă și peste această »nenorocire« dar în tot cazul, zilele-i sunt numărărate și căderea-i va fi ca un trăsnet din senin! Viitorul apropiat ne va da dreptate!

N. C. Droc.

Citiți și răspândiți

»Tribuna«

Atentat contra trenului Iași-București.

In contra trenului personal No. 602 Iași—București s'a săvârșit un atentat între stațiile Brazi și Prahova de pe linia Ploești—București.

Seara pe la orele 8 când trenul urma să treacă pe această linie mecanicul a observat la o distanță de 200 m. înaintea liniei o flacăra de mărimea locomotivei. Viteza locomotivei fiind de 60—70 km. pe oră, mecanicul n'a mai oprit ci și-a continuat drumul prin flacăra.

In momentul trecerii a auzit o detunătură puternică, iar după ce a trecut peste flacăra, la câteva sute de metri a oprit locomotiva și a căutat să observe stricăciunile.

A constatat că s'au spart geamurile dela faruri, s'a strâmbat un arc dela tampon și porțița dela egalizatoare, robinetele pistoanelor rupte și grătarul locomotivei turtit.

Panica între călători.

Personal mă aflam în acel tren venind dela Ploești.

La un moment dat am văzut trenul într'o mare de flăcări, care a durat câteva secunde. Detunătura a produs o spaimă enormă între călători, cari nu știau ce s'a întâmplat. După ce trenul a fost oprit și călătorii au văzut prin ce pericol au trecut, panica a crescut, dar în câteva minute totul a reintrat în normal.

Linia n'a fost stricată decât pe o distanță de 50 cm.

Siguranța generală a ordonat imediat o anchetă, care a fost efectuată de dl. inspector de siguranță Ștefu și Căpitan Patriciu ca expert tehnic din partea pirotehniei armatei.

S'a constatat că explozia s'a produs în urma unui atentat cu dinamită. Cartușul de dinamită nefiind așezat destul de adânc explozia n'a fost atât de puternică încât să distrugă garnitura.

In urma cercetărilor întreprinse de Siguranța generală se crede că atentatorii vor fi prinși.

N. C. Droc.

Dovada Unificării.

Dacă până în prezent româii din toate unghurile țării aflați prin ținuturile Ardealului, au stat nepăsători și cu brațele încrucișate lăsând pe concetățenii lor minoritari să-și facă mendrele cum cred mai bine; dacă românii autohtoni din motive nejustificate n'au dat destulă importanță marilor probleme politice cari s'au desfășurat cu peripeții destul de sguuitoare; apoi continuarea acestei stări de lucruri fără pretențiunea de a fi alarmist, se poate considera ca începutul unei epoci care va determina sdruncinarea din temelie a situației locuitorilor din ținuturile alipite patriei mamă, ba ceva mai mult această situație poate influența în mod catastrofal asupra temeliei întregii țări.

Când îndrăznelile veneticilor ce se ascund sub paravanul concetățenilor minoritari au ajuns până la o sfida tot ce este în țara asta, iar uneltirele lor pun în pericol orândueile cari veghează la menținerea ordinii publice; cand autoritățile noastre sunt batjocorite, scuipate și palmuite; când granițele noastre sunt încălcate de bande cari pradă și jefuesc satele fără apărare; când atentatele pe căile ferate se țin lanț și zilnic înregistrăm catastrofe, cari costă viața cetățenilor pașnici și milioanele țării; când peste tot se completează în surdina și pe față; când județe întregi în urma alegerilor județene au ajuns pe mâna unor dârji vrăjmași de origine

strină, a căror suflet trăește de mult peste Tisa; Ce mai așteptăm fraților? De ce oare atâta indolență din partea noastră? Dece așa cum am știut să ne jertfim în comun pentru cauza cea mare, într'un elan de înălțare safletească, nu ne strângem iarăși la un loc și să pornim la luptă?

Până acum am lăsat să ne scape atâtea ocaziuni, în care lupta noastră dreaptă dar plină de avântul izvorât din înfrățirea noastră, ar fi putut da rezultate cu mult mai bune pentru marea cauză a românismului.

Privind numai situația locală, vom vedea cum concetățenii noștri minoritari ajutații cu banii statului român întrețin un focar de cultură și aproape în fiecare an i'și ridică noi edificii școlare în cele mai frumoase poziții ale orașului, în timp ce românii deși mai numeroși ca populație, au obținut în toate prvințele cote reduse în orice prvință.

S'au împărțit bunaoră în oraș locuri pentru diferite edificii publice, școli, bisericici etc.

Concetățenilor sași li s'au rezervat totdeauna locurile de frunte și li s'au dat până și al doilea loc de sport în mijlocul orașului, pe când românii li s'au dat un loc pentru internat în mijlocul unei bălți, încât clădirea ridicată a început să se scufunde, iar un alt local de școală primară, s'a zidit

pe niște râpi, în ținuturile de lângă casărmile de artilerie.

Bieții români și astăzi, ca, acum 500 de ani tot de marjina și dosul orașului au parte.

Apoi ași dori să se cerceteze prin arhivele primăriei locale și sănt sigur că se vor găsi mii de dovezi, despre nedreptățile făcute românilor în trecut, ca și de 11 ani încoace, pentru-că este destul faptul că românii stau atât de prost aici, pe când minoritarii au o situație atât de înfloritoare, ca oricine să se convingă de acest adevăr.

Și dacă aceasta este adevărat, atunci care este cauza acestor neajunsuri, care este cauza acestei situații nenorocite?

Lipsa noastră de legătură sufletească, lipsa armoniei dintre noi, iată cauza tuturor relelor, iată pentru-ce minoritarii i'și împlinesc planurile lor: — Orice slăbicie, orice neatențiune din partea noastră este exploatată de minoritari, cari veghează neconținut la realizarea idealului lor pentru care fiecare lucrează în unison în timp ce noi românii umblăm pe căi răzlețe, ne criticăm și ne împărțim în tabere de luptă orbiți de patimi politice de alte calități josnice cari ne fac nedemni de strămoșii noștri, ce au murit încredințați că jertfa lor pentru înfrățire va da roadele așteptate.

Pe când noi în loc de recunoștință pentru ceia ce au făcut ei, nici nu ne mai reamintim măcar de monumentală lor operă!

Dacă am fi fost bine înțeleși și cu adevărat înfrății până acum, n'am fi tolerat ca de 11 ani să vedem administrația locală tot pe mâna minoritarilor și admițând chiar că am lăsat întrădins să se facă experiență, puteam pretinde ca o bucată de timp să mai lucreze și românii în fruntea primăriei locale pentru care contribuim cu toții cu atâtea dări și de care ne leagă atâtea interese comune.

Altfel ne putem considera în această situație ca în timpurile anti-belice, dat fiind că actuala primărie face un fel de »stat în stat« din orașul Sibiu, unde dragă doamne și românii, au rostul și chemarea lor de mii de ani.

Încât, ca să ne vedem odată descătuiși din această stare umilitoare pentru români, trebuie să ne gândim și să luptăm din răspuțeri ca în țara românească se avem administrație românească, la care românul să-și poată spune pasul că toată sinceritatea, iar interesele generale românești să fie satisfăcute cu atâtea urgență, încât progresul și prăpășirea să nu fie stingerite.

Ne bat la ușă alegerile comunale, deși încă o ocazie pentru a ne manifesta spiritul nostru înțelegător penfru cauza românismului.

Fbateră de la unica conduită »Unirea tuturor românilor într'un bloc« ar fi o crimă; este momentul suprem ca desbrăcându-ne de orice patimi să avem loznica »Drept conducători români în țara românească«.

Și dacă vom lucra cu această convingere, este imposibil.

»Românii«

să nu triumfăm, votând în alegerile comuuale pe o singură listă.

Numai astfel vom da dovada că *Unificarea sufletească între noi s'a făcut.*

Crist. N. Ștefănescu.

Carnetul meu.

Mi-a murit: „Moartea“!

Să știți că nu mai mor! **Mi-a murit: „Moartea“!** Poporul are o supertiție și zice că! „Acel om despre care se zvonește că a murit și nu-i adevărat i-a murit „Moartea“!

Asta am auzit-o când eram copil și de fapt în Rășinari era o femeie înaltă și uscată, foarte bătrână, căreia i-se zicea: „Mama Mortii“. Nimeni și poate nici ea singură nu mai știa câți ani are și a primit această poreclă, tocmai pentru faptul că nu mai muria! I-mi pare și azi trăește...

Așa am plătit-o și eu... Acum vre'o 6 ani se zvonise în Sibiu că m'au mâncat lupii în Dumbravă, iar ca dovadă a identității mele mi-au rămas... cizmele!

Când cu adunarea dela Alba Iulia, din 1928, m'au omorât naționaliștii, ba ceva mai mult... au fost și câțiva martori oculari, cari au văzut, când mi-am dat sufletul... iar părintele Simonetti, — vecinul meu din Rășinari — fiind în apropiere mi-a și citit o... deslegare, după ritul greco-catolic, fiin mai bine primită rugăciunea la D-zeu, trecând prin filiera Papei dela Roma...

(Cred că pentru atâta lucru, nu s'ar fi supărat nici Sfinția Sa, părintele ortodox E. Dancășiu, din Rășinari — al cărui parohian am fost — și poate nici popa Bucșa din strada Lungă...)

Acum însă, am murit, dar cu adevărat, a treia oară!

M'au omorât comuniștii în... București! Așa mi-a telefonat angajatul meu, dl Gh. Ludoșan, că tot Sibiul despre asta vorbește!

Ferește-mă Doamne, de prieteni, că de dușmani, mă apăr eu...

Totuși ași vrea să știu ce au dușmanii mei cu mine? Ce interes au să mă facă mort în fiecare 2—3 ani?

Mai lăsați-o, iubiiții mei dușmani, că de unde îmi tot doriți moartea, conform superstiției populare, nu voi mai muri nici odată, sau în cel mai bun caz (pentru voi) voi trăi cât Mathusalem și atunci vă declar, în

scris, mă voi răzbuna!... Știți cum?

O să vin eu cu lumânarea la mormântul vostru și sunt convins că de supărare n'o să mai aveți liniște, nici în mormânt!!

Pentru ca să nu vă rămân dator vă voi plăti cu aceeași monedă, și anume:

Voi ruga un măestru pietrar, să vă graveze pe piatrile voastre funerare următorul epitaf:

„Aici odihnesc eu și citești tu,
De-ași citi eu și s'odihnești tu!

N. C. Droc.

Note.

(Ce am văzut la Moscova de Henri Beraud.)

Citesc pentru a doua oară, această carte și m'am gândit că este bine, mai ales acum când toate ziarele scriu despre pericolul — comunismului — să arăt câteva fraze, scrise de autorul cărții, după constatări personale. În urma revoluției din anul 1918, au fost omorâți mulți oameni, precum și de atunci incoace, cari au scăpat cu „viață“ stau în închisori. Bolșevicii au o închisoare pentru oamenii lor, cari sunt tratați omește. „Dar într'adins nu duc delegațiile venite din apus, să vază închisorile în cari gem de atâta timp, nenorociiți scăpați din masacrele din 1918. Se feresc să arate unor oameni, cari deși sunt marxști, n'au totuș un pietroi în loc de inim, grozava statistică a execuțiilor la zid: 28 de episcopi, 1219 preoți, 6000 de învățători, 9000 de doctori. 54.000 de ofițeri, 260.000 de soldați, 70.000 de poliști. 12.950 de proprietari, 355.250 intelectuali, 193.200 de lucrători și 815.100 de țărani. Așa spune scriitorul cărții și trebuie să cunoaștem că este adevărat.

După o mică socoteală, constatăm că în Rusia s'au înpușcat la zid, nici mai mult, nici mai puțin decât: 1.776.747 de oameni (un milion șapte sute șapte zeci și șase de mii șapte sute patru zeci și șapte), cari au lăsat, femeii văduve și copiii orfani pe drumuri. Poporul s'a săturat de conducerea comuniștilor, însă nu zice nimic de groaza barbariei cu care sunt tratați. Din 1926, după 8 ani de comunism după o statistică s'a constatat că „ar fi un lucrător comunist la șaptezecișicinci de lucrători ruși“. Fiecare grup de câteva case își are sovietul (judecata) lor. Artiștii pictori au una și aceeași asociație soviet cu „birarii“. Mai zilele trecute, ni s'a adus știrea că într'un post înalt, de secretar de stat a fost ales un conductor de tramvai. Aceasta probabil că conducătorii Rusiei de azi, să lucreze după cum vor voii.

Teofon.

Căsătorie. Sâmbătă 1 Martie 1930, în Biserica ortodoxă diu Vulcan, a avut loc căsătoria D-rei Margareta Bl. Danciu cu dl. Mihai Bogza. Felicitări.

Informațiuni

Costul abonamentului:

Pentru instituții și autorității
anual 500 L.
Pentru intelectuali, comercianți și industriași 200 „
Pentru țărani 150 „
America 3 Dolari
Primitorii a trei numere consecutive din ziarul nostru se consideră abonați.

— În ziua de 2 Martie tânărul teolof Petre Roșiu anul II. al Academiei Teologice din Sibiu — cu ocazia prinsului de post — a ținut o prea frumoasă predică în biserica ortodoxă română din Sebes-Alba — în care a arătat prin fraze frumoase rostul postului — și cum trebuie el îndeplinit.

— Creștini pe deplin mulțumiți de reușita predică — a tânărului predicator — cu evlavie l'au aplaudat prin strigătele: trăiască.

— Dorim cât mai mult să-ne facă onoarea cu venirea Dânsului în mijlocul nostru. Iar Domnilor profesori dela Academia Teologică din Sibiu, le dorim — ca bunul D-zeu să-le dăruiască puteri cât mai noi — ca, de sub mâinile Dânsilor să iese cât de mulți astfel de predicatori tănări.

N. A.

Din Lupeni.

Muncitoresți. De când statul boicotează întreprinderile de pe Valea Jiului, ne mai voind a cumpăra cărbunii necesari C. F. Rmâne, Societățile au redus deocamdată numărul zilelor de lucru la 5 pe săptămână. Astfel muncitorii Mercuria au sărbătoare. Se aude că dela 1 Martie a. c. numărul zilelor de lucru, va mai fi redus, rămânând doar patru zile pe săptămână. Concedierile (patru mii de muncitori în toată Valea Jiului) s'au amânat până în luna Aprilie a. c. Să ferească Dumnezeu pe dl. Maniu de-o adunare la Alba-Iulia!

Incendiu evitat. Vineri 28 Febr. a. c. după ora 3 p. m. din cauza unui circuit electric, era să izbucnească un incendiu în casa dlui Ing. Bădărău. S'au luat grabnice măsuri pentru localizarea focului. Altfel focul alimentat de vânt, ar fi trecut la „Casinoul funcționarilor mineri“ și la Depozitul de lemne al Soc. Lupeni, care este abia la 2—300 metri.

Nr. 6536 port. 1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 18536—929 Nr. G. II. 58—1930 a judecătoriei mixte rurale Sibiu în favorul reclamantului Departamentul mașinelor al reun. agr. sas prez. prin avocatul Dr. Iulius Ziegler adv. pentru loc. în Sibiu, pentru încassarea creanței de 10.000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 15 Martie 1930 la ora 14 p. m. în fața locului în orașul Sibiu, Str. Șerpilor sub Nr. 8 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 2 răsboii mecanici

„Roscher“ în valoare de 10.000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, face 10.000 Lei capital, dobânzile cu 15½% socotind din 25 Septembrie 1929 iar speșele până acum stabilite de 2832 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1891, § 120.

Sibiu, la 17 Febr. 1930.

KALMAN, portărel.

Nr. 5620 port. 1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 24827/929 și Nr. G. II. 22905/929 a judecătoriei mixte Sibiu, în favorul reclamantului Martin Honigsberg reprez. prin avocatul Dr. I. Ziegler contra — pentru încassarea creanței de 5486 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 1 Aprilie 1930, ora 3 d. m. la fața locului în Str. Lăuni Nr. 4 a unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobile de casă în valoare de 5200 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, face 5486 Lei capital, dobânzile cu 15½% socotind din 1 Ian. 1929, iar speșele până acum stabilite de 2935 L.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1891, § 120.

Sibiu, la 28 Febr. 1930.

Portărel.

Nr. 5728 port. 1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 19502/929 și Nr. G. II. 21965/1929, a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului Firma Departam. mașinelor reprez. prin avocatul Dr. Iuliu Ziegler contra — pentru încassarea creanței de 8312 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 29 Martie 1930 ora 3 d. m. la fața locului în Sibiu, Terezianum ușa Nr. 6—8 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 1 mașină de găuriț, 1 stung, 1 motor denton, 1 aparat de sudat, 1 transmisiune, 1 mașină de scris în valoare de 58.300 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, face 8312 Lei capital, dobânzile cu 15½% socotind din 11 Oct. 1929, iar speșele până acum stabilite de 3020 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1891, § 120.

Sibiu, la 25 Febr. 1930.

Portărel.

Nr. 5396 port. 1929.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 18114/929 și Nr. G. II. 21096/929 a Judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului Isac Schickler reprez. prin avocatul Dr. I. Ziegler contra — pentru în-

cassarea creanței de Lei 3200 și accesorii se fixează termen de licitație pe 20 Martie 1930 ora 5 d. m. la fața locului în Sibiu, Pasajul Rideli 4, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobile de casă în valoare de 6500 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de incassat face 3200 Lei, dobânzile cu 15.5% socotind din 27 Sept. 1929 iar speșele până acum stabilite de 1908 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitație prezentă este ordonată și în favorul acestora în baza art. LX. 1891 art. 120.

Sibiu, la 20 Februarie 1930.

Portărel.

Mica publicitate

Pentru sezonul din Avrig, hotel (crâciună) cu brutărie, prăvălie și grădină, vis-à-vis cu sanatoriul este de **VÂNZARE** Hotelul este mobilat complet, are aparate de bere și de soda. O verandă mare cu vedere pe munții. Odaie de mosafiri. Ghețarie mare bună și pentru depozit de bere. In urma Sanatoriului, mare mișcare de oameni.

Intrebări vor fi făcute la președintele dela banca Raiffeisen din Avrig Nr. 184.

De vânzare un automobil coupé de 2 persoane aproape nou, marca „Mathis” pornire automată, condu-

cere interioară etc. Preț convenabil. Adresa la ziar.

De vânzare una mașină de treerat cu aburi, (damf) batoza 900 mm. sistem Umrat în perfectă stare de funcțiune. A se adresa dlui Ioan Costea, Sebeșul de jos, jud. Sibiu.

Cărciumă cu brevet, poziție bună dever la zi 2000—3000 lei, se predă în condițiuni convenabile. Sibiu Str. Dumbăvii 19.

Se caută spre cumpărare un biliard. Adresa la ziar.

De arădat livezi 7, 5 iugăre în Sibiu, Strada Lazaret grupa III. Doritori se vor adresa la fabrica de cherestea „Ofa”, Telefon No. 76.

De vânzare. O casă compusă din 15 camere cu local de prăvălie,

curte, popicărie și șură. Preț convenabil. Linia tramvaiului în fața casei. A se adresa Calea Turnișorului 1.

Loc de casă în Sibiu, drumul Rășinarilor, de **VÂNZARE**. Prețul 18.000 lei. Adresa la ziar.

Înștiințare. In sala mare dela „Unicum” de sub conducerea d-ului Schneider, concertează în fiecare seară cea mai bună capelă din Sibiu a lui Alexandru Micloș.

De vânzare una piuă de ulei (Teasc) una sdrobotoare, două prese pentru stors cu toate accesoriile în stare bună. Doritori se vor adresa la Iosif Popa, mechanic în Săliște.

De închiriat un apartament depedinte frumoase în vilă nouă, Str. A, Calea Dumbăvii.

PRIMĂRIA MUNIC. SIBIU

No. 2085 | 1930

Primăria Sibiu caută pentru a se prezenta înaintea Consiliului de Recrutare al clasei 1931, ce va avea loc în zilele de 24, 25, 26, 27, 28, 29 și 30 Aprilie a. c., tineri notați mai jos născuți în Sibiu, dispăruți, aflați în loc necunoscut și nu se știe de urma lor,

Primăriile unde eventual s'ar afla înscriși unii dintre acești tineri sunt rugate a încunoștința Primăria Sibiu.

Nr. crt.	Numele și Pronumele	Data nașterii	Numele și pronumele părinților
1	Ahron Elias	1 Dec. 1909	mama Bare, tata —
2	Albert Iosif	15 Feb. „	tata Iosif, mama Iulia
3	Bardosi Iosif	21 Mart. „	tata Petru, mama Regina
4	Bartalis Andreiu	25 Nov. „	tata —, mama Varvara
5	Bärtl Norbert Adolf	11 Apr. „	tata Ioan, mama Elisaveta
6	Bell Ernest	21 Mai „	tata Ernest Alb., mama Elena
7	Bezdan Francisc	14 Sept. „	tata Ludovic, mama Iudit
8	Birau Ioan	26 Oct. „	tata —, mama Elisaveta
9	Buian Gheorghe	24 Dec. „	tata Gheorghe, m. Paraschiva
10	Chivariu Petru	25 Iuni „	tata Gheorghe, mama Ana
11	Ciucurel Petru Gheorghe	9 Aug. „	tata Petru, mama Ana
12	Daniel Ernest Silviu	16 Iuni „	tata Ioan, mama Adele
13	Danu Nicolae	8 Apr. „	tata Nicolae, mama Maria
14	Dietrich Frideric	8 Iuni „	tata Mihai, mama Paraschiva
15	Donath Iosif	25 Iuni „	tata Emeric, mama Vilma
16	Dragomir Vasile	12 Ian. „	tata Vasile, mama Elena
17	Falk Udo Herman	25 Sept. „	tata Dr. Herman, mama Maria
18	Femmig Vilhelm	10 Dec. „	tata Andreiu, mama Maria
19	Fischer Elemer	23 Ian. „	tata Iosif, mama Ana
20	Fischer Rudolf	11 Aug. „	tata Ioan, mama Ecaterina
21	Fogaras Gheorghe	16 Mart. „	tata Ioan, mama Maria
22	Gancsos Mihail	7 Nov. „	tata —, mama Roza
23	Göbölös Zeno Ludvic Carol	16 Aug. „	tata Carol, mama Adriana
24	Grita Ovidiu	11 Iuni „	tata Ioan, mama Paraschiva
25	Haindorfer Ioan	22 Aug. „	tata Ioan, mama Ernestina
26	Heidrich Carl Franc. Iosif	18 Aug. „	tata Alfons, mama Maria
27	Hoffmann Arnold	22 Mart. „	tata Alexa, mama Natalia
28	Ikladi Stefan Ioan	29 Aug. „	tata Iosif, mama Iulia
29	Ianko Bela	10 Aug. „	tata Gustav, mama Maria
30	Kast Vasile	13 Dec. „	tata Ioan, mama Ecaterina
31	Kayser Carol	5 Sept. „	tata —, mama Maria
32	Kisch Gustav Ernest	23 Dec. „	tata Vilhelm, mama Maria
33	Kovacs Dionisie	9 Aug. „	tata Dionisie, mama Elena
34	Kovacs Francisc	27 Aug. „	tata Ștefan, mama Victoria
35	Kovacs Paris Const.	6 Iulie „	tata Ștefan, mama Elisabeta
36	Krempart Francisc	11 Febr. „	tata Martin, mama Ana
37	Krișan Ioan Pamfilie	18 Ian. „	tata Pamfilie, mama Ana

Nr. crt.	Numele și Pronumele	Data nașterii	Numele și pronumele părinților
38	Löw Carol	10 Dec. 1909	tata Carol, mama Ecaterina
39	Löw Marcel	16 Dec. „	tata Maxim, mama Maria
40	Lukovits Ladislau Ioan	28 Aug. „	tata Gavril, mama Maria
41	Lutsch Andreiu	6 Sept. „	tata Andreiu, mama Susana
42	Machacsek Francisc	17 Sept. „	tata Francisc, m. Anastasia
43	Magadan Gheorghe	18 Febr. „	tata —, mama Gheorghina
44	Marton Pavel	19 Ian. „	tata Pantilimon, mama Ana
45	Mathe Iosif	25 Dec. „	tata Iuliu, mama Maria
46	Mayer Alexandru	10 Ian. „	tata Iosif, mama Vilhelmine
47	Mihai Gustav	12 Dec. „	tata Gustav, m. Paraschiva
48	Mihaliy Bela	12 Aug. „	tata Mihail, mama Berta
49	Mildner Otto Ervin	16 Iunie „	tata Iosif, mama Ida
50	Moldovan Andreiu	15 Maiu „	tata Ioan, mama Flora
51	Negru Carol Ernest	28 Oct. „	tata Carol, mama Regina
52	Nemeth Eugen	7 Nov. „	tata Martin, mama Susana
53	Niemecz Ioan Carol	23 Febr. „	tata Francisc, mama Iosefina
54	Noe Sigismund	26 Sept. „	tata Aron Leib, m. Chancie
55	Orendi Horst Otto	27 Iunie „	tata Maurițiu, m. Hildegard
56	Paksa Eugen Ernest	3 Febr. „	tata Iosif, mama Iulia
57	Panener Vențel Antoniu	6 Dec. „	tata Vențel, mama Maria
58	Pildner Norbert Carol	4 Apr. „	tata Carol, mama Emilia
59	Pinter Francisc Ștefan	26 Ian. „	tata Francisc, m. Elisaveta
60	Rigo Arpad	22 Nov. „	tata —, mama Ecaterina
61	Ritscher Curt	5 Iulie „	tata Curt, mama Maria
62	Roșca Ioan	14 Oct. „	tata Ioan, mama Ana
63	Roșu Ioan	7 Dec. „	tata —, mama Dapina
64	Roth Ernest Richard	13 Mart. „	tata Simion, mama Luiza
65	Sala Arpad	11 Nov. „	tata Iosif, mama Varvara
66	Salmen Wilhelm Petru	8 Maiu „	tata Pavel, mama Maria
67	Scholler Mihail	9 Apr. „	tata Mihail, mama Aurelia
68	Sin Petru Nicolae	4 Dec. „	tata —, mama Maria
69	Slakovits Alex. Grigore	18 Mart. „	tata Grigore, mama Berta
70	Sos Mihail	10 Aug. „	tata Mihail, mama Sofia
71	Spineon Ioan	18 Ian. „	tata Teodor, mama Maria
72	Ștefan Arpad	24 Ian. „	t. Nagy Gheorghe, m. Rozalia
73	Stupina Alexandru	30 Iulie „	tata Alexandru, mama Maria
74	Sütö Bela	21 Ian. „	tata Emeric, mama Lidia
75	Turczer Carol	27 Ian. „	tata Coloman, m. Carolina
76	Urece Iacob	5 Aug. „	tata Toma, mama Elisaveta
77	Vitko Gavril	12 Aug. „	tata Gavril, mama Doris
78	Vaita Miroslav August	14 Aug. „	tata Iosif Francisc, m. Maria
79	Waldmüller Leo Ervin Guido	20 Ian. „	tata Leo, m. Adele Gizela
80	Weber Mihail	23 Maiu „	tata Mihail, mama Elisaveta
81	Wolmann Martin	14 Sept. „	tata Molnar Martin, m. Maria
82	Moga Emilian	13 Dec. „	tata Emilian, mama Maria

p. Exactitate :

Dr. Zikelius, notar orașenesc